

184284 г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
ул. Строительная, 34  
Читальня  
«ВРУДА»



# Заполярная

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

№ 40(3989)

Цена в розницу - договорная.

# РУДА

Суббота, 4 октября 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ, или Разрешите представить!

Сегодня на страницах газеты — они: одни из многих, таких же достойных и заслуженных, на которых держится оленегорское образование. За плечами каждого не один год и не один десяток лет работы на ниве просветительства и воспитания подрастающего поколения. У каждого есть свои победы, сокровенные мечты и главное — большой творческий потенциал, помноженный на безграничную преданность любимому делу. Если от этого отминусовать связанные с бюджетной принадлежностью образования перипетии последних лет, а итог в свою очередь возвести в зную степень, представляющую собой число бывших, нынешних и будущих учеников, то, в общем, и получится портрет современного учителя — любимого и вспоминаемого с неизменной благодарностью. С праздником, дорогие!



**Вера Ивановна ВЫДРИНА**, учитель истории и естествознания, СШ № 4: опытнейший педагог, профессионал высокого класса, отдающая всю душу детям. Очень коммуникабельный, приятный в общении человек.

**Галина Викторовна ЗАМОТИНА**, заместитель директора по учебной работе специальной (коррекционной) школы-интерната: четверть века работает в школе, в 2000-м году награждена грамотой Министерства образования Российской Федерации, ветеран труда. Галина Викторовна пользуется заслуженным уважением детей и коллег.



**Наталья Борисовна МИХАЙЛОВА**, преподаватель информатики, ПУ-20: финалист областного конкурса «Учитель года-2003». Педагог с двенадцатилетним стажем — это значит, что впереди у Натальи Борисовны еще долгий и интересный путь в профессии, которой она отдает всю щедрость своего сердца.



**Райса Георгиевна ТАКТАРОВА**, директор СОШ № 3, учитель биологии: руководит специфическим образовательным учреждением, в котором учатся непростые дети, но боль и радость каждого она знает и принимает, как свою. В городе живут и работают очень много ее выпускников, и том числе и добившихся в профессиональной и общественной деятельности успеха людей. Райса Георгиевна сумела создать стабильный педагогический коллектив, которым успешно управляет.

**Татьяна Викторовна БОЛЬШАКОВА**, учитель математики, СШ № 15: профессионал, влюбленный в свое дело. Если дети учатся у Большаковой, значит, они получают прочные знания, а родители могут быть спокойны и уверены: ребята в надежных руках. Ее выпускники способны достойно конкурировать с выпускниками столичных школ, легко переходя из категории абитуриентов в категорию студентов самых престижных вузов Москвы и Петербурга.



**Алексей Петрович СЕХАН**, учитель информатики и ВТ, СШ № 21: один из творчески работающих педагогов, энтузиаст своего дела, имеет отличную теоретическую подготовку и большой практический опыт. Предлагает сотрудничество учителям других предметов. Большое значение придает самообразованию, изучая специальную литературу и периодические издания. Максимум внимания уделяет работе с одаренными детьми. Ученики Алексея Петровича всегда показывают хорошие результаты. Вместе с ними он много занимается научно-исследовательской деятельностью.



**Наталья Петровна САВЕЛЬЕВА**, учитель английского языка, СШ № 7: педагог с неиссякаемой творческой энергией, профессионал высочайшего уровня. Выпускники Натальи Петровны свободно владеют английским языком, ее пятерка — гарантия поступления в вуз.

# На просторах Белгородщины - «Север, север без конца и края...»

ФЕСТИВАЛЬ СЛАВЯНСКОЙ КУЛЬТУРЫ

На прошлой неделе из творческой поездки на Белгородщину вернулась «Оленегорочка», принимавшая участие в IV Международном фестивале славянской культуры «Хотмыжская осень», который проходил под эгидой Управления

Воронежской, Мурманской, Липецкой, Орловской, Тамбовской, Курской областей, Краснодарского края, Минской и Гомельской областей (Беларусь), Сумской, Харьковской, Запорожской, Луганской областей (Украина). А какие назва-

очень много наших бывших земляков, то для них приезд на фестиваль оленегорочек стал самым приятным событием. Сами участники коллектива отметили отличную организацию фестиваля, в том числе и бытовую сторону — неудобств не пришлось испытывать ни в чем: даже транспорт за коллективом был закреплен персональный.

Продуманности каждого фестивального дня была ненавязчивой и сама собой разумеющейся — учтено было все: и шестине творческих коллективов-участников фестиваля по с. Хотмыжск, где расположен санаторий «Красиво», и встреча с мастерами декоративно-прикладного творчества, и концертные выступления коллективов в культурно-досуговых, образовательных учреждениях Борисовского, Яковлевского, Грайворонского, Раки-



культуры администрации Белгородской области и Белгородского государственного центра народного творчества с 17 по 20 сентября. Следует сказать, что мероприятие имело не только культурное, но и политическое значение, поскольку в это же время в Ялте проходила встреча президентов славянских государств, в рамках которой и состоялся песенный и танцевальный форум на Белгородщине. Его высокий уровень подтверждало присутствие председателя Государственной Думы РФ Геннадия Селезнева, открывшего фестиваль и обратившегося к собравшимся с официальной приветственной речью, в которой он подчеркнул важность сохранения культурных традиций славянских народов, имеющих общие корни, и потому призванных когда-нибудь вновь объединиться.

Программа фестиваля была весьма насыщенной, начиная с первого дня, когда после звезда и размещения участников в санатории с необычным, но оправдывающим себя названием «Красиво», был организован вечер встречи творческих коллективов России, Украины и Белоруссии — всего их было пятнадцать: разных и в то же время удивительно похожих, похожих тем, что все они талантливы. В день открытия на сцене фестиваля выступили представители Белгородской,



ния — «Криниченька», «Славяночка», «Рябинушка», «Мценские зори», ну и, конечно же, «Оленегорочка»!

Визитной карточкой оленегорского коллектива стала «Песня о Севере» («Север, север без конца и края») — именно по ней, звонким голосом и присущему «Оленегорочке» задору узнавали все северянок. Профессиональными музыкантами была отмечена интересная аранжировка всех песен, исполненных «Оленегорочкой» на фестивале, в чем, без сомнения, заслуга и руководителя ансамбля Бориса Давирова, и руководителя оркестра народных инструментов Маргариты Шукшиной. А учитывая тот факт, что на Белгородщине живет

тяжского, Красноярского, Белгородского районов области, и обзорная экскурсия по Белгороду с посещением музея народной культуры Белгородского государственного центра народного творчества, и сход представителей православных славянских народов и многое, многое другое. Ну, а самым запоминающимся стал, пожалуй, театрализованный праздник «Белым городом предки тебя нарекли» и гала-концерт участников фестиваля — своего рода завершающий аккорд уходящей «Хотмыжской осени» 2003-го года. Кстати, наши певуны были

первыми и единственными представительницами Кольского Заполярья, получившими приглашение от организаторов фестиваля. Финансовую поддержку оказали депутат Государственной Думы РФ И. Чернышенко, директор ЗАО «Огни Оленегорска» М. Казарян, генеральный директор ООО «Квадрат» Н. Кройтор, генеральный директор ОЗСК А. Бессонов — коллектив искренне благодарит всех за помощь. Со своей стороны, поскольку в гости, как известно, с пустыми руками не ходят, оленегорские артисты вручили в дар организаторам фестиваля картину художницы Елены Шагалиной и сувенир из кварцита, предоставленный Сергеем Стрельниковым.

Вот, пожалуй, и все. Впрочем, к сказанному стоит прибавить еще один немаловажный штрих — побывав в Белгороде, «Оленегорочка» получила возможность не только непосредственного общения с коллегами, но и, став уча-

Татьяна Пархоменко, воспитатель, д/с № 15: «Понравился ухоженный город и прекрасные дороги. Больше всего запомнилась служба церковного хора у памятника князю Владимиру — крестителю Руси. Очень понравилось, как нас кормили — вкусно, сытно, красиво: доброжелательность людей — от горничной в гостинице до организаторов фестиваля».

Галина Давирова, инструктор по работе с семьями (п. Протоки): «Я горда тем, что Мурманская область была представлена нашим коллективом. Удивило то, как много поющей и танцующей молодежи — это значит, что наше искусство не умирает. Приятно отметить, что нас поддерживали разные коллективы, и еще всех поразили наши костюмы, которые выполнены В. Нефедьевой, И. Вислогузовой и В. Заборщицкой».

Елена Аксенова, машинист крана, ДОФ: «Несмотря на то, что болело горло, отдавала все свои силы и чувства ради любимого коллектива, а которым я уже 15 лет. Такого, как в Белгороде, я еще не видела и была приятно удивлена таким размахом и уровнем. Мы рады, что попали на этот фестиваль».

Нина Мотохова, лаборант, КГМК: «Порадовала погода, четко составленное расписание всех концертов».

Людмила Осипова, староста «Оленегорочки»: «Хотела бы поблагодарить администрацию ДК за организацию этой замечательной поездки».

Алла Швеи, старший кладовщик, АЗС ТОТ: «Самое запоминающееся впечатление: Белый город и радушный прием».

Елена Першина, художественный руководитель ДК: «Хотелось бы поблагодарить руководство комбината за поддержку культуры и предоставляемую нам возможность заниматься любимым делом и радовать трудящихся комбината своим искусством».



стницей столь масштабного международного мероприятия, вышла на качественно иной организационный и профессиональный уровень. Ольга ВЕНСПИ.

## НОВОСТИ КОМБИНАТА

### В целях упорядочения контроля

За подписью исполнительного директора В. Якушева из «Северсталь-Ресурса» пришло письмо, согласно которому с первого ноября на предприятиях дивизиона вводится практика еженедельных отчетов о ходе выполнения производственных планов. В течение октября будет согласован регламент по основным направлениям: добыча, отгрузка, технологический транспорт и т.д. Круг участников этой отчетности заметно расширяется, поэтому генеральный директор комбината В. Васин призвал руководителей всех подразделений очень внимательно и ответственно подойти к нововведению, чтобы обеспечить более качественное выполнение производственных задач.

### Предлагается новая схема

Двадцать девятого сентября начался новый шед в санатории-профилактории. Кстати, в скором времени попасть в него станет несколько проще — Службой охраны труда разработана и предлагается новая — облегченная — схема процедуры оформления необходимых документов. С разъяснениями по схемам отправятся начальник Службы охраны труда и экологии комбината Н. Гринберг и главный врач санатория-профилактория Т. Васкум.

### Клубное объединение «Творчество»

возобновило прием заказов на мелкий ремонт одежды от жителей города. Объединение базируется во Дворце культуры.

### Подарки от профсоюза

Первого октября во Дворце культуры прошла праздничная программа, посвященная Дню пожилого человека, на которую были приглашены пенсионеры, ветераны ГОКа. Доброжелательная обстановка, замечательный концерт, подго-



товленный силами творческих коллективов ДК, и приятный сюрприз — праздничный ужин (обошедшийся профкому комбината в 17,5 тыс. рублей) ждали гостей. А еще 1019 членов профсоюза из 1025 гоковских пенсионеров-ветеранов получили к празднику материальную помощь в размере трехсот рублей каждый.



## В соответствии с графиком

Прошло почти две недели с начала отопительного сезона, но не все оленегорцы смогли ощутить в своих квартирах должное тепло — поэтому на аппаратном совещании во вторник глава администрации



Н. Сердюк потребовал от руководства теплосетей и Службы заказчика принять неотложные меры по обеспечению теплом не только квартир тех квартиросъемщиков, кто обратился к нему с этим вопросом на личном приеме (ул. Советская, 4, ул. Мира, 8), но и по адресам, где ведутся аварийно-восстановительные работы (ул. Энергетиков, 7, ул. Южная, 9, Молодежный б-р, 5, 9 и др.).

Начавшийся октябрьский этап реконструкции теплосетей идет в соответствии с разработанными графиками, несмотря на вынужденное отсутствие техники в воскресенье, понедельник и первую половину дня вторника — экскаваторы готовились и проходили годовой техосмотр. До первого октября планировалось вскрыть 160 м траншей, но удалось сделать 220 м — очевидно, что все понимают: время не ждет. Срывов нет, но темпы работы необходимо усмирить.

# Мэрия-информ

отметил Н. Сердюк.

При переходе теплоснабжения города на старую нитку и во время локальных ремонтов внутриквартальных сетей неизбежны перерывы в подаче тепла и горячей воды, поэтому руководителям соответствующих служб необходимо представить графики с четким указанием — когда, в какой период и какие дома будут отключаться: безусловно, эти перерывы должны быть контролируемы, не превышать нормативных сроков и о них должно быть оповещено население.

## Установлен новый стандарт

Двадцать пятого сентября состоялось заседание Правительства Мурманской области, в повестке дня которого значились шесть вопросов, но первым и главным был «О региональных стандартах оплаты жилья и коммунальных услуг на 2004-й год». В принятом решении органам местного самоуправления рекомендовано «установить предельный уровень платежей граждан в целях по всем видам предоставляемых жилищно-коммунальных услуг в размере 90 процентов их стоимости». Напомним, что согласно федеральной программе реформирования ЖКХ поступающая в регион дотация составляет всего 10 процентов, что явно недостаточно для погашения разрыва, имеющегося вследствие разницы между федеральным и местным стандартами. Для погашения этой разницы и установлен новый стандарт на 2004 год — для Оленегорска с подведомственной территорией он составляет 44,4 рубля на 1 кв.м общей площади жилья в месяц. Это означает, что с января следующего года придется идти на непопулярные меры и увеличивать плату за услуги ЖКХ.

## «Лapplandia - Оленегорск»

Как обычно, в последнее воскресенье сентября состоялся традиционный легкоатлетический пробег «Лapplandia — Оленегорск». Кстати, в этом году он стал двадцать восьмым по счету. В этих соревнованиях принимают участие спортсмены из многих городов Мурманской области. Несмотря на то, что в этот же день проводился пробег в Мурманске, также приняли старт в Оленегорске и иногородние спортсмены: конкуренцию оленегорцам составили спортсмены из Кандалакши, Апатитов, Ковдора и особенно большое количество гостей было из Мончегорска. Всего стартовали 99 человек, участники соревновались в своих возрастных группах на дистанциях 20 км, 10 км, 5 км, 3 км и 1,5 км.

На основной дистанции 20 км победу одержал Олег Михайлов (Кандалакша), вторым финишировал Вадим Кузнецов (Мончегорск), третьим стал Сергей Усачев (Ковдор). Победу в своих номинациях одержали: С. Шикин, В. Степанов, В. Агалов, Е. Перевалов, И. Мальцев, Л. Асташинцев, Н.

Юрлова, Ю. Мальцева, Т. Ярушникова, Е. Королева, М. Боровская. Среди самых юных участников (10-11 лет) на дистанции 1,5 км главные призы завоевали оленегорцы Настя Рыбакова и Миша Кишкарь. Награждение победителей и призеров провел глава муниципалитета Н. Сердюк, который поздравил спортсменов и пожелал всем участникам соревнований здоровья и дальнейших спортивных успехов на состязаниях всех уровней.



## Примите поздравления!

### Дорогие педагоги и работники народного образования!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Этот праздник по праву считается всенародным. Невозможно представить общество без вашей благородной профессии. В ваших руках будущее страны, ее процветание и могущество. Благодаря Учителю миллионы наших граждан разных поколений обрели всесторонние знания, сформировали свои идеалы и мировоззрение, гражданскую позицию. Быть Учителем трудно, но и прекрасно впервые вводить человека в мир знаний, нести миссию на земле: сеять разумное, доброе, вечное. Учительство нашего города составляют искренне любящие свою профессию люди. Несмотря на трудности, они выполняют свой профессиональный долг честно, добросовестно и бескорыстно, сакрают и приумножают лучшие традиции отечественной школы. Благодаря вам, вашей ответственности школа сегодня выполняет свое предназначение в государстве.

Дорогие учителя! Можно с уверенностью сказать, что в каждом ученике есть частичка вашей щедрой души. Любовь к детям, постоянный поиск и труд наполняют особым смыслом каждый ваш шаг. Желаю всем вам благодарных учеников, крепкого здоровья, семейного благополучия. С праздником, уважаемые педагоги и работники образовательных учреждений! Успехов в вашем нелегком труде.

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

### Уважаемые педагоги!

От всей души поздравляю вас с Днем учителя!

Этот праздник — не только профессиональный. Его отмечают учителя и родители, вчерашние и сегодняшние школьники. Все мы родом из детства, из школы. У всех нас были любимые учителя. Многие из них оставили след в наших душах, повлияли на выбор профессии, на выбор жизненного пути. Российская школа всегда давала не только достойное образование, но и становление мировоззрения, поэтому во многом судьба грядущих поколений Кольского Заполярья в ваших руках. Несмотря на трудности, вы по-прежнему подаете молодым пример ответственности и мудрости. Низкий поклон вам за это. За то, что зов сердца педагога всегда побеждал любые тяготы школьных будней и невгоды жизни. Желаю творческих успехов и свершений, благополучия и здоровья, уверенности в завтрашнем дне, талантливых и благодарных учеников. С уважением, И. Чернышенко, депутат Государственной Думы РФ.

### Дорогие работники учреждений образования!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Желаю вам успехов в вашей работе по обучению и воспитанию детей. День за днем вы продолжаете творчески развивать свое нелегкое дело, несмотря на то, что государство оценивает ваш труд далеко не по заслугам. Мы гордимся вами, представителями самой гуманной профессии, и преклоняемся перед вашими стараниями и терпением. Здоровья, любви и мира вашему дому.

Н. Максимова, зам. председателя Мурманской областной Думы.

### С праздником!

Поздравляю с профессиональным праздником дорогих сотрудников и всех коллег системы образования города. В этот день хотелось бы выразить глубокую признательность за добросовестный, самоотверженный труд, неиссякаемый энтузиазм, высокий профессионализм, искреннее стремление сделать максимум возможного для воспитания и образования нашего подрастающего поколения. Желаю учителям крепкого здоровья, любви и уважения учеников и их родителей, благосклонности руководства, благополучия, прекрасного праздничного настроения.

А. Аняшева, директор школы № 21.

### Поздравляем с праздником!

Коллеги! Вам стихи и песни,  
Сверканье вдохновенных строк,  
Мудрейшей из всех профессий  
С названием гордым Педагог!

Этому благородному творческому труду — воспитанию нового человека, посвятили свою жизнь вы — педагоги нашего замечательного города.

Из года в год все более ярко и полноценно проявляет себя огромный творческий потенциал работников образования. Своим профессионализмом, талантом и мастерством, стремлением «сеять разумное, доброе, вечное», вы зажигаете сердца ваших учеников и воспитанников. Ваша верность профессиональному долгу и самоотдача по праву снискали авторитет и уважение жителей муниципального образования к дошкольным, внешкольным образовательным учреждениям и общеобразовательным школам.

Ни для кого не секрет, что учительство вместе со всей страной переживает трудные времена.

Но, несмотря на все сложности, образование становится сегодня одним из основных приоритетов, ему уделяется постоянное внимание со стороны администрации, прилагается максимум усилий для решения накопившихся проблем.

Благодаря нашему с вами плодотворному сотрудничеству, продуктивной работе в деле модернизации образования заложена реальная платформа для его дальнейшего развития.

Только совместными усилиями и при активной поддержке педагогической общественности и всех граждан, заинтересованных в будущем нашей страны и города, мы сможем сделать отечественное образование престижным, вывести его на новый качественный уровень и при этом сохранить лучшие традиции.

С праздником, уважаемые коллеги!

Л. Завкина, начальник отдела образования администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией,  
Г. Житкова, председатель ГК профсоюзов работников образования г. Оленегорска.



# Оленегорск - Снежногорск и обратно с победой!



Честно говоря, все джип-триалы, на которых удалось побывать журналистам «Заполярки», показались нам одинаковыми — по сути, так оно и есть: три составляющих любого триала — трасса, которую нужно преодолеть с наименьшим ко-

личеством штрафных очков; экипажи, штурмующие ее, и болельщики, поддерживающие своих. Ну, а если копнуть глубже, то это всегда еще и спортивный азарт, диктуемый профессиональным честолюбием — добиться победы! И это правильно. Не слишком полагаясь на свои познания в технической области, оставим ее на «откуп» специалистам — скажем лишь о том, что неподготовленная, непроверенная машина рискует маршрут не пройти, и тогда — прощайте, честолюбивые мечты! Иногда вносит свои поправки капризная барышня-удача, и тогда вы-

новатых искать не приходится. Плюс, присутствует еще один немаловажный, психологический, фактор — умение настроиться, сконцентрироваться и правильно распределить собственные возможности.

Двадцать первого сентября оле-



Перед стартом.



С «трофеями».

организацию, кстати, принимающая сторона в том числе побеспокоилась и о выездной торговле, и о бьюти-лете. Небесной канцелярии следует сказать отдельное спасибо — с погодой в этот день повезло: дождя не было, а выходящее с утра солнце хотя к середине дня и исчез-

ло, но сумело закрепить праздничный настрой среди собравшихся. Время от времени напряжение от спортивной борьбы на трассе усиливалось, зрители в едином порыве перемещались от одного препятствия к другому, фотокорреспонденты старались «поймать» самые интересные кадры. День пролетел быстро, после награждения начали прощаться — впрочем, ненадолго: двадцать шестого октября джип-триал запланирован в Оленегорске, и всех снова ждет увлекательное зрелище.

Ольга ВЕНСПИ.

наторской команде Отдела вневедомственной охраны при ОГОВД вновь удалось показать класс на состоявшихся соревнованиях в Снежногорске — Илья Шолов, Сергей Данилов, Игорь Волохов и Юрий Дешко вернулись из ЗАТО с двумя кубками и грамотами. Напомним, что джип-триал проводился в честь 30-летия города и в нем участвовали не только уже хорошо знакомые друг другу по предыдущим триалам экипажи из Мончегорска, Оленегорска, Снежногорска, но еще и снежногорцы-дебютанты. Участники соревнований отметили их хорошую

личеством штрафных очков; экипажи, штурмующие ее, и болельщики, поддерживающие своих. Ну, а если копнуть глубже, то это всегда еще и спортивный азарт, диктуемый профессиональным честолюбием — добиться победы! И это правильно. Не слишком полагаясь на свои познания в технической области, оставим ее на «откуп» специалистам — скажем лишь о том, что неподготовленная, непроверенная машина рискует маршрут не пройти, и тогда — прощайте, честолюбивые мечты! Иногда вносит свои поправки капризная барышня-удача, и тогда вы-



## Официальный отдел

### Уважаемые жители муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией!

Информация о порядке формирования общего списка присяжных заседателей Мурманского областного суда на 2004 год была опубликована 6 сентября 2003 года в № 36 газеты «Заполярная руда».

Напомним, что в соответствии со статьей 82 Закона РСФСР «О судоустройстве РСФСР» граждане, представители предприятий, учреждений и организаций имеют право обращаться в администрацию Мурманской области с заявлениями о незаконном включении или исключении конкретных лиц в список либо исключении их из списка, других неправомерностях в списке.

#### Общий список присяжных заседателей по г. Оленегорску

#### с подведомственной территорией на 2004 год

Агеева Галина Петровна, Белков Виктор Аллопович, Белоус Владимир Сергеевич, Беляев Виктор Анатольевич, Бондарева Вера Анатольевна, Борисова Анжелика Дмитриевна, Вегасова Валентина Николаевна,

Вострилов Владимир Николаевич, Гагина Лариса Ивановна, Галин Максим Константинович, Гринцевич Татьяна Андреевна, Долин Виктор Анатольевич, Дружинина Татьяна Михайловна, Иванова Татьяна Борисовна, Иванова Татьяна Сидоровна, Короткова Валентина Владимировна, Ловшова Светлана Николаевна, Майгур Александр Викторович, Лучина Людмила Алексеевна, Макшанцев Сергей Александрович, Мельник Юрий Владимирович, Мирошниченко Ирина Николаевна, Мозговая Антонина Романовна, Мотков Александр Евгеньевич, Нежнова Татьяна Викторовна, Ныркова Елена Станиславовна, Островая Валентина Федоровна, Парамон Анна Ивановна, Пермиловский Андрей Геннадьевич, Петрова Светлана Владимировна, Пленкин Валерий Сергеевич, Попов Александр Иванович, Порошин Сергей Геннадьевич, Садовская Наталья Владимировна, Сермяжко Вера Алексеевна, Скачков Валентин Николаевич, Смольков Геннадий Геннадьевич, Спрыжкова Алевтина Карловна, Усачева Оксана Александровна, Федорович Михаил Николаевич, Хабаров Николай Владимирович, Хасмамедов Али Махьяддин оглы, Холмогорова Любовь Владимировна, Честнова Ольга Викторовна, Щербakov Иван Александрович.

### ПРИМЕНЕНИЕ судебными приставами норм Кодекса РФ об административных правонарушениях

С 1 июля 2002 г. вступил в силу Кодекс РФ об административных правонарушениях.

Законодательство об административных правонарушениях состоит из Кодекса РФ об административных правонарушениях и принимаемых в соответствии с ним законов субъектов РФ об административных правонарушениях.

Впервые полномочия по составлению протокола об административном правонарушении в соответствии с пунктом 77 части 2 статьи 28.3 Кодекса предоставлены как судебным приставам по обеспечению установленного порядка деятельности судов, так и судебным приставам-исполнителям.

На службу судебных приставов в числе других возлагаются функции:

1. Осуществление борьбы с административными правонарушениями, поступающими на институты государственной власти, и против порядка управления (11 составов КоАП — статьи 17.3-17.9, часть 1 статьи 19.4, часть 1 статьи 19.5 и статьи 19.6, 19.7), а именно пресечения таких правонарушений, составление административного протокола по ним или объявление предупреждения без составления протокола, либо взыскание административного штрафа в размере, не превышающем одного минимального размера оплаты труда.

При неуплате административного штрафа в течение тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ, копия постановления о наложении административного штрафа направляется судьей, органом, должностным лицом, вынесшим постановление: в отношении физического лица — по месту работы, учебы либо получения пенсии; в отношении юридического лица — в банк или иную кредитную организацию.

Очередность взыскания административного штрафа устанавливается в соответствии с федеральным законодательством. В случае невозможности взыскания суммы административного штрафа администрация организации в трехдневный срок со дня наступления события, влекущего невозможность взыскания суммы штрафа, возвращает копию постановления о наложении административного штрафа судье, в орган, должностному лицу, вынесшим постановление, с указанием причины невозможности произвести взыскание, а также с отметкой об удержаниях в случае, если такие удержания производились.

В случае, если физическое лицо, подвергнутое административному штрафу, не работает либо взыскание суммы административного штрафа из его заработной платы невозможно, а также в случае отсутствия денежных средств на счетах юридического лица, подвергнутого административному штрафу, постановление о наложении административного штрафа направляется судьей, органом, должностным лицом, вынесшим постановление, судебному приставу — исполнителю для принудительного исполнения.

Обращения лиц, заинтересованных в разрешении вопросов об отсрочке, о рассрочке, приостановлении или прекращении исполнения постановления о назначении административного наказания, а также о взыскании административного штрафа, наложенного на несовершеннолетнего, с его родителей или иных законных представителей рассматриваются судьей, органом, должностным лицом, вынесшим постановление, в трехдневный срок со дня возникновения основания для разрешения соответствующего вопроса.

А. Бастратов, судебный пристав по ОУПДС, юрист 3 класса ПСП г. Оленегорска.